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Francoise en 1950, Elodie en 2011

Le géographe Gérard-Frangois Dumont dresse un portrait de deux jeunes Francaises type,
Francoise en 1950 et Elodie en 2011.

Francoise nait dans une famille de trois enfants et connait le décés d’un nourrisson® parmi
la vingtaine de personnes de sa parenté. Elodie n'a qu’un frére ou une sceur et tous ses
cousin(e)s sont en bonne santé. La mortalité infantile est en effet 14 fois plus faible
aujourd’hui qu’en 1950.

Francoise n’a plus que deux de ses grands-parents. Dans son quartier, elle connait des
personnes qui ont soigné leur tuberculose en sanatorium? des enfants souffrant de la
poliomyélite®, des personnes mortes d’'une infection. Elodie a encore ses quatre grands-
parents et un arriére-grand-parent. Beaucoup de maladies incurables ont disparu et la
poliomyélite est éradiquée®.

Une fois par semaine, Frangoise se rend aux bains douches car son logement ne comporte
quune salle deau tandis quElodie passe le temps quelle veut dans son bain.
Contrairement & Elodie, & chaque fois qu’elle va faire des courses ou veut passer un coup
de fil, Frangoise prend I'escalier car son logement n’a ni ascenseur, ni téléphone. Chaque
soir, elle remonte des boulets de charbon® dans un seau pour alimenter la cuisiniére ou le
poéle®, seules sources de chaleur car 'immeuble n’a pas le chauffage central. Elle conserve
ses biens alimentaires dans une glaciére ou un garde-manger suspendu, moins pratiques et
sUrs que le réfrigérateur. Elle ne posséde pas non plus d’aspirateur.

Pour dresser ces portraits, I'auteur s’est inspiré de la méthode de Jean Fourastié qui
comparait 150 ans d’évolutions sociales. En choisissant deux périodes rapprochées, le
géographe a voulu que son analyse parle a des générations encore en vie.

D'aprés Benoit Richard, Sciences humaines, avril 2011

' Bébé

2 Hopital

% Maladie qui provoque une paralysie

* N'existe plus

> Combustible noir

° Chauffage qui fonctionne au charbon ou au bois
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Ecrit 1 : Analyse guidée du texte

1. Ce texte est :

Cochez une seule réponse

o l'extrait d'un livre de souvenirs
o l'extrait d'un article de magazine
o l'extrait d'un livre sur I'équipement des ménages

2. Quelle est I'attitude de I'auteur ?
Cochez une seule réponse

o sarcastique
o nheutre
o critique

3. Ce texte compare les vies
Cochez une seule réponse

o d'une meére et de safille

o d'une grand-mére et de sa petite-fille
o de deux personnes de générations différentes

4. Vrai ou faux?

Cochez la case correspondante et citez un passage du texte pour justifier votre réponse.

a- Francgoise a connu la mort d'un bébé dans sa famille pendant son enfance.

o Vrai
o Faux

Justification :

b- La mortalité des enfants est plus importante aujourd'hui qu'avant.

o Vrai
o Faux

Justification :
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c- Beaucoup de maladies de I'époque de Frangoise ont pu étre soignées.

o Vrai
o Faux

Justification :

d- Frangoise n'avait pas de salle de bain.

o Vrai
o Faux

Justification :

e- Frangoise devait aller téléphoner a I'extérieur de chez elle.

o Vrai
o Faux

Justification :

f- En 1950, on conservait les aliments aussi bien qu'aujourd'hui.

o Vrai
o Faux

Justification :
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5. Expliquez la derniére phrase du texte : « En choisissant deux périodes 3 points
rapprochées, le géographe a voulu que son analyse parle a des générations encore
en vie. »

5 points
6. Les choses ont beaucoup changé depuis I'époque de Francoise. Quelles sont
les principales raisons de ce changement ?

Justifiez votre réponse en 60 mots environ.
Exemple pour calculer le nombre de mots.
la maison =2 mots

je vais a I'école = 4 mots

je vais a la maison = 5 mots
grand-mére = 1 mot

Nombre de mots :
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Ecrit 2 : Expression personnelle 120

Comparez votre mode de vie actuel a celui de vos parents quand ils avaient le méme
age que vous.

Votre texte devra étre clair, bien construit et cohérent (200 & 300 mots).
Exemple pour calculer le nombre de mots

la maison =2 mots

je vais a I'école = 4 mots

je vais a la maison = 5 mots
grand-mére = 1 mot
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Nombre de mots :
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